

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

— ПРАВОФЛАНГОВЫЕ —

Ленинское знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 27 июня 1974 года.

№ 77 (2946)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ВНИМАНИЕ — КРАСНЫМ УГОЛКАМ

У животноводов района сейчас напряженная пора. Создать для них плодотворной работы все условия — задача партийной и профсоюзной организаций. На месте каждой доильной установки необходимо иметь добротный красный уголок, где бы доярки и пастухи могли в свободную минуту отдохнуть. Затраты на строительство и благоустройство бригадных уголков оправдают себя с лихвой.

Совершенно правильно поступили в совхозе «Рассвет», где еще задолго до выхода животных были капитально отремонтированы красные уголки, а где их не было — построили. Так, красный уголок животноводческой бригады, возглавляет которую Ф. Б. Силягина, является собой образец. Он расположен на опушке березовой рощи, огорожен штакетником. У входа в помещение развевается флаг трудовой славы. Внутри, на стенах, красочно оформлены: наглядная агитация, обязательства доярок и пастухов за летний период их выполнение. Ежедневно бригадир заполняет листок «кто сегодня впереди». И не удивительно, что после окончания дойки никто не спешит домой. Животноводы идут в свой второй дом, чтобы коллективно обсудить текущие дела, наметить планы на будущее, обговорить, если такое случится, причины снижения надоев.

То же самое можно сказать и в красном уголке первой фермы совхоза «Пермяковский». В него приятно зайти, посидеть. Да и расположение места отдыха животноводов выбрано удачно: на берегу речки, в тени деревьев.

По-серьезному отнеслись к организации отдыха животноводов и в колхозе имени 21 партъезда. Красный уголок — настояще место культурного досуга. Свежие газеты, журналы, специальная литература — нашли постоянную прописку. Чувствуя заботу, животноводы трудятся в полную меру сил, ежедневно повышают продуктивность коров.

Однако такое положение не всегда. Например, в Коневской бригаде колхоза «Россия» дояркам и пастухам не созданы элементарные условия. Здесь не построено не только капитального дома для животноводов, но нет и примитивного. В непогоду людям негде укрыться, обсушиться, не говоря уже о других сторонах. До сих пор не оборудован уголок и в Ивановской бригаде. Однако такое положение, по-видимому, мало тревожит правление колхоза, партийную и профсоюзную организации, специалистов и в первую очередь бригадиров Полухина и Гудина.

Красный уголок должен стать, поистине, очагом культуры, очагом массово-политической и воспитательной работы среди животноводов, помочь им в решении важной задачи — повышения продуктивности животных.

На полях страны

● Душанбе. На плантациях Южного Таджикистана началось массовое плодообразование хлопчатника. Хорошо развиваются растения в колхозах и совхозах Шаартузского, Колхабадского, Вахшского районов. Механизаторы проводят третью, последнюю подкормку посевов. Минеральные удобрения вносят на поля в соответствии с картограммами агропочвенного исследования. Подкормку решено завершить до пятого июля — в лучшие агротехнические сроки.

● Брест. Косябу луговых трав в Белорусском Полесье начали 480 механизированных бригад и зеньев. Они заготовливают корма по прогрессивной технологии. После уборки косилками-измельчителями траву сушат в барабанных агрегатах, обогащают различными добавками и гранулируют. Например, механизаторы колхоза «Новое Полесье» Луинецкого района ежесуточно производят до десяти тонн ценного корма.

● Симферополь. Хлеборобы Крымской области начинают жатву. Первыми вывели машины на поля озимого ячменя механизаторы Красногвардейского и Сакского районов. Взят курс на раздельную уборку зерновых. В колхозах имени Кирова, имени Чапаева, «Дружба народов» совхозе «Призывный» Красногвардейского района в валки уложен ячмень на сотнях гектаров. В отдельных хозяйствах начался подбор и обмолот хлебов.



Четверть века трудится дояркой на шестой ферме совхоза «Родина» коммунист Валентина Романовна Кабанова. За отличные показатели в труде ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: В. Р. Кабанова.

ПОСЕВАМ —

образцовый уход

ТАМ, ГДЕ ПРОШЕЛ КУЛЬТИВАТОР

С наступлением хорошей погоды оживились поля первой фермы совхоза «Моховский». На обработку зерновых и пашенных культур ежедневно выходят до десяти тракторов, снабженных специальными орудиями.

Звено во главе с И. С. Калугиным на сегодняшний день пробороновало картофель до и после всходов дважды и произвело междурядную обработку

больше трети посевов. Там, где прошел культиватор, поля радуют глаз. Они чисты от сорняков. Трактористы В. Н. Корнев, С. Н. Баstryгин и другие выполняют нормы на 140—150 процентов.

Звено, возглавляемое И. А. Кривошеевым, занято обработкой посевов гербицидами. На их счету 650 га обработанной пшеницы. Результат налицо: осота и молочая как не бывало.

Ударная работа механизаторов позволяет совхозу беречь посевы от «зеленого пожара».

Л. ПЕРЕЖОГИН.

НАСТУПЛЕНИЕ НА СОРНИКИ

Дружно пошли в рост посевы сибирских культур и картофеля на плантациях колхоза «Правда». Механизированные звенья, не упуская ни одного поля, сразу же начали наступление на сорняки. За короткий срок они прошли боронование по всходам, а сейчас приступили к обработке междурядий кукурузы и картофеля. С шести часов утра и до позднего вечера не прекращаются работы. Иван

Матвеевич, Владимир Иванович Гробовы и Николай Алексеевич Ересов, несмотря на высокий темп, особое внимание уделяют качеству. Они с точностью ювелиров подрезают сорняки.

Весь световой день курсирует по хлеборобным нивам агрегат Геннадия Павловича Салдасова. Механизатор занят уничтожением сорняков с помощью гербицидов, который уже обработал таким способом более 800 гектаров пшеницы и ячменя.

М. ИНЖУВАТОВ.

ВНОСЯТ УДОБРЕНИЯ

рений примерно по одному центнеру на гектар.

Картофель у нас размещен на 62 гектарах пашни. Сейчас находитесь 295 гектаров кукурузы. На большей половине посевов междурядия уже обработаны. Чтобы обогатить сибирь из зеленой массы кукурузы белками, намереваемся на осьтальной площади во время обработки междурядий производить внесение суперфосфата из расчета 50 кг на один гектар. А когда будем производить окучивание, внесем в рядки еще минеральных удоб-

рений примерно по одному центнеру на гектар.

На попечении этого же звена находится 295 гектаров кукурузы. На большей половине посевов междурядия уже обработаны. Чтобы обогатить сибирь из зеленой массы кукурузы белками, намереваемся на осьтальной площади во время обработки междурядий производить внесение суперфосфата из расчета 50 кг на один гектар. А когда будем производить окучивание, внесем в рядки еще минеральных удоб-

рений примерно по одному центнеру на гектар.

С. ШУБИН,

бригадир полеводства
колхоза имени Ильича.

Успех пермяковских животноводов

На днях была доставлена на крылья головные планы и обязательный пункт последней тельства по производству и партия скота в счет плана первого полугодия. Всего с начала года сдано 1300 центнеров мяса.

Пермяковские животноводы дали слово значительно пере-

Наставники молодежи

Собрание началось. На него прибыло более двадцати человек. Повестка дня: «Задачи ветеранов труда, партии и комсомола по воспитанию молодежи». Докладчик председатель районного совета ветеранов партии и комсомола Н. Т. Терентьев в своем выступлении сказал, что старшее поколение в воспитании молодежи должно сыграть решающую роль, ему необходимо учить юношей и девушек на личных примерах, знакомить молодежь с документами партии и правительства, совместно изучать их и брать на вооружение.

На собрании выступили ветераны партии, труда и комсомола. Они решили создать Совет, разработать конкретные планы своих действий по работе с молодежью. Так, Н. П. Анисимов подчеркнул: «Наша задача — научить юношей и девушек бороться с недостатками и трудностями в жизни, трудиться, не жалея себя, любить свою работу».

В выступлении В. М. Клещева было обращено внимание на цели и методы воспитания подрастающего поколения. Он отметил, что особенно следует обратить внимание на предупреждение правонарушений подростками. Как бы продолжая мысль односельчанина, А. В. Полковников поделился мнением о том, что в детстве у него наставником был дед. Поэтому ветераны партии, труда и комсомола, как родители должны быть наставниками молодых. Нет сомнения, что членам Совета будет оказывать помощь партийная организация.

Интересным было выступление В. И. Заворина. Он отметил, что коммунисты-пensionеры, имея большой жизненный опыт, не вправе стоять в стороне от сегодняшних дел. На их плечи ложится нелегкая задача, которую необходимо направить на воспитание молодежи. От того, как отнесутся к этому убеленные сединой люди, будет зависеть многое.

Собрание приняло постановление: «При шахте «Сигнал» создать Совет ветеранов партии, труда и комсомола».

Председателем Совета избран Евсюков Борис Иванович.

Н. ПРОКОПЬЕВ,
Шахта «Сигнал».



НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ — ЗАДАЧА ГЛАВНАЯ

«Трудовые коллективы — основные ячейки нашего общества. Здесь формируются новые, социалистические качества трудящихся, складываются отношения дружбы и товарищеской взаимопомощи. Ответственность каждого перед коллективом и ответственность коллектива за каждого работника — вот неотъемлемая черта нашего образа жизни».

(Из отчетного доклада Л. И. Брежнева 24 съезду КПСС).

В СОХОЗЕ «Моховский» состоялось открытое партийное собрание. На него были приглашены коммунисты московской территории «партийной организации». Присутствовали также работники школы, детского сада и других учреждений и организаций, расположенных на территории данного совхоза. Один из вопросов повестки дня: «Задачи парторганизации по усилению нравственного воспитания трудящихся в свете решений 24 съезда КПСС». В подготовке вопроса приняло участие девять коммунистов. Он был обсужден на собраниях во всех цеховых партийных организациях.

С докладом выступил секретарь парткома совхоза «Московский» И. Заболотский.

Высокие морально-политические качества советских людей, воспитанных коммунистической партией, — говорит докладчик, — находят сегодня проявление во многих славных делаах и поступках, в трудовых свершениях и в коллективах совхоза «Моховский». Так, работники животноводства полуводной план определяющего года пятилетки по продаже молока государству выполнили еще 17 июня. Они наделили на фуражную корову на 245 кг молока больше, чем в 1973 году на этот же период. Полугодовой план продажи мяса государству, так же выполнен досрочно. Не отстали от животноводов и поголовьи совхоза. В период весенне-полевых работ они заметно повысили организацию труда и качество работ, что дало возможность сев ранних яровых культур закончить в оптимальные сроки, а к 28 мая закончить посадку картофеля.

Партком постоянно принимает меры по совершенствованию форм и методов идеологической работы, направленной на повышение идеиности, сознательности трудящихся совхоза. За последнее время, например, рассмотрены вопросы: «О работе лекторской группы», «Об организации учебы животноводческих и механизаторских кадров», обсуждено постановление бюро РК КПСС «Об участии руководителей, специалистов сельского хозяйства колхоза имени Ильича в идеино-политическом воспитании членов коллектива». Рассмотрены вопросы: «О завершении учебы в 1973—74 году в системе партийного, комсомольского и экономического образования», «Об организационной и агитационно-пропагандистской работе партийных организаций в связи с выборами в Верховный Совет СССР», «О работе партбюро

фермы № 3 по дальнейшему повышению трудовой и политической активности коммунистов в связи с проведением обмена партийных документов». А в цеховых партийных организациях проведены собрания с вопросами «О задачах парторганизации по улучшению политической и организаторской работы в коллективе».

Основу всей работы по идейному и нравственному воспитанию составляет в первую очередь пропаганда идей марксизма-ленинизма. Одной из форм такой пропаганды является политическая учеба, которая действует идейному росту человека, вырабатывает стойкость, непримиримость к буржуазной идеологии, обогащает знаниями законов развития нашего общества. В совхозе всеми формами партийной учебы в 1973—74 учебном году было охвачено 254 человека. 13 пропагандистов-руководителей и специалистов вели работу в кружках и школах системы партийного и комсомольского просвещения, экономического образования.

Для усиления политической агитации в повышении коммунистической идеиности масс, их трудовой и общественной активности привлечены к работе с людьми 14 агитаторов, 12 редакторов «боевых листков», 29 политинформаторов, 19 лекторов общества «Знание». Этот отряд идеологических работников оказывает ощущимую помощь в усилении политического воспитания.

Хороший пример правильного сочетания хозяйственной и воспитательной работы показывают партийные активисты тт. Акционов Г. Д., Пехенько К. А., Сквородин В. И., Демидов А. И. Теплого слова заслуживают зав. библиотекой тов. Пехтерева А. В., медработник тов. Тишина М. М., работник Старо-Пестеревского клуба тов. Шевченко Т. Д. Эти товарищи регулярно выступают перед трудящимися по экономическим и политическим вопросам, информируют их о принятом решении, о перспективах развития хозяйства, о ходе сельскохозяйственных работ.

Меры по сплочению коллектива, формированию зрелого общественного мнения — одно из главных мест в деятельности цеховых партийных организаций совхоза. Примером является коллектив РТМ. Здесь создана хорошая обстановка для проявления инициативы, обсуждения любых вопросов, критики и самокритики. Большая сила — коллективное мнение. В цехе внимательно разбираются, почему стал возможным тот или иной проступок. Руководитель цеха Г. Д. Акционов

неудовлетворительно решает вопрос участия в воспитательной работе и руководителей среднего звена, которые находятся ближе к производству, к людям труда. Так, заведующий гаражом Нестеров забывает о своем долге руководителя. Не раз его замечали на веселое в рабочее время. Чего стоит после этого его «мораль», которую он любит читать провинившимся шоферам.

Не является собой образца и другой руководитель — управ-

ляющий Сальников. Он не требовательный к себе и подчиненным, умеющий сплотить коллектива на выполнение стоящих перед ним задач. Вместе с тем Г. Д. Акционов ведет общественную работу, являясь членом парткома.

Пример правильного сочетания хозяйственной и воспитательной работы показывает также бригадир животноводства М. К. Киселева. Не случайно, коллектив, которым она руководит, по итогам работы за 1973 год добился наивысших показателей по надое молока от коровы. За достигнутые показатели во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1973 году Мария Кузьминична награждена орденом «Октябрьской революции» и занесена на районную Доску почета.

— Жизнь, практика показывают, — продолжает докладчик, — что там, где идеино-воспитательная работа находится в центре внимания партийных организаций и проводится в тесном сочетании с усилением борьбы за укрепление трудовой дисциплины и общественного порядка, там добиваются наибольшей эффективности в воспитании людей, преодолении отрицательных явлений. Однако, результаты работы партийных организаций совхоза, парткома говорят о том, что мы еще далеко не полностью используем имеющиеся возможности для утверждения в жизни всех трудящихся совхоза, особенно молодежи, норм коммунистической морали и нравственности. Примером этому служит то, что за пять месяцев текущего года двадцать человек совершили прогулки, что составило потерю 84 рабочих дня. Велика и текучесть кадров. С начала года уже уволились из хозяйства 92 человека.

Для регулярной и одновременной информации трудящихся совхоза при парткоме созданы три секции политинформаторов: секция внутренней и международной жизни, секция экономической жизни и секция культурной жизни. К этой работе привлечены руководители и специалисты совхоза, интеллигенция села: медработники и учителя. Однако здесь еще не добились активного участия товарищей, которым поручена эта работа. Политинформаторы Нестерова, Калмыков, Ходова, агитаторы Салтымаков, Каурова, редакторы «боевых листков» Колмогорова, Павлов не являются примером добросовестного отношения в выполнении поручений.

Неудовлетворительно решает вопрос участия в воспитательной работе и руководителей среднего звена, которые находятся ближе к производству, к людям труда. Так, заведующий гаражом Нестеров забывает о своем долге руководителя. Не раз его замечали на веселое в рабочее время. Чего стоит после этого его «мораль», которую он любит читать провинившимся шоферам. Не является собой образца и другой руководитель — управ-

ляющий Сальников. Он не требовательный к себе и подчиненным, умеющий сплотить коллектива, все вопросы решает единолично, превыше всего ставит собственное «я». Пытается решать производственные вопросы чисто административными средствами, полагает лишь на силу приказов и распоряжений, не учитывает морально-политические последствия принимаемых решений. За грубость в обращении с подчиненными рабочим Сальникову уже объявлен строгий выговор. Но он пока выводов из этого не делает.

На создание в каждом коллективе творческой, здоровой атмосферы, способствующей воспитанию у рабочих и служащих высокого сознания общественного долга, во многом способствует повышение воспитательной роли социалистического соревнования и движение за коммунистическое отношение к труду. Однако рабочий комитет совхоза во главе с С. Пехтеревым, комитеты профсоюза ферм и цехов не мобилизуют актив, не проводят работу среди московцев в этом направлении. Не привлекается к борьбе с прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины женсовет, слабо используются творческие суды. Не поэтому ли на ферме № 5 рабочий Гошин в апреле не работал 6, в мае 14 дней, а Логинова — в январе 2 дня, в феврале — 16, марта — 4, в мае — 21 день. И никаких мер к этим людям не принято. Более того, по сведениям о состоянии трудовой дисциплины на этой ферме нарушителей нет. Ясно, что такое поведение руководителей фермы у добросовестных тружеников вызывает спровоцированное возмущение. Это наносит щерпье идеино-нравственному воспитанию, которое должно развивать воинственную непримиримость к любым поступкам.

— На прошлом партийном собрании, — говорит В. Брезгин, механик по сельхозмашинаам, председатель Совета профилактики, — создая Совет профилактики по преодолению проницания. В него входят авторитетные товарищи. Работа Совета строится на основе утвержденного « положения ». За этот период обсуждены 21 человек за аморальное поведение на производстве, в общественных местах или быту. Совет ведет профилактическую работу с нарушителями, осуществляет контроль за их поведением.

Анализ показывает, что особенно неудовлетворительно поставлена работа по нравственному воспитанию в партийной организации фермы № 1. Из обсуждений на Совете профилактики 21 человека, 16 — рабочие этой фермы. Среди них Бражников, Власов, Костяев и др.

Сейчас необходимо членам Совета установить тесный контакт с народной дружиной, администрацииами органами, с политинформаторами, агитаторами, лекторами. Уделить больше внимания школе, относительно родителей к воспитанию детей.

Обсуждая вопрос о нравственном воспитании трудящихся, надо учсть недостатки, которые имеются в организации, и, прежде всего, в содержании идеино-воспитательной работы. Необходимо все средства идеологической работы направить на повышение творческой активности трудящихся в борьбе за досрочное выполнение государственных планов и социалистических обязательств четвертого, определяющего года пятилетки.

Л. ШЕРИН.

◆ ДОСТАВЛЕН ПОДПИСЧИКАМ: «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 11

Разнообразные материалы опубликованы в разделах «Руководство хозяйством», «Организационно-партийная работа», «Идеологическая работа». Здесь вы можете прочитать статьи В. Черного «Курс на интенсификацию животноводства», Е. Адилекова «Развиваясь на пе-

риографию «Сионизм: теория и практика».

«ЗЕМЛЯ СИБИРСКАЯ, ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ» № 6

Открывается номер передовой статьей «Пора строительная». Об участии тружеников Ленинск-Кузнецкого района во Всесоюзном социалистическом соревновании, рассказывает первый секретарь РК КПСС

ЦК КПСС, информация с мест, Н. И. Симутенко в статье «К но- вым высотам». Читатели с ин-

тересом прочтут статью научного сотрудника У. А. Опрышки, посвященную отраслевой структуре управления в колхозе «40 лет Октября» Кольчанского района Новосибирской области. В номере продолжена публикация материалов на статью «Сила звена: его состав, задачи, проблемы».

«РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ» № 6

Первые его страницы отведены речи первого секретаря

ЦК КПСС Литвы П. П. Грашкевичу «Решительно борьться за выполнение заданий пятилетки», с которой он выступил на слете рабочих и сельских корреспондентов республики. Литературный цех представил стихами и рассказом «Семена».

Есть что читать в разделах «Районному газетчику», «По твоему письму, читатель», «Приглашаем на семинар», «А ваше мнение» и в ряде других.

НЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ И

Еще нередко можно встретить людей, которые выше общественных интересов ставят свои личные, не считаются с мнением коллектива. Из-за нескольких рублей они строчат жалобы, если так можно назвать их письма, в разные инстанции, обивают пороги учреждений. Их влечет одно стремление — вернуть трешку. Именно такое письмо лежит предо мной, написанное «группой животноводов» второй фермы совхоза «Родина». Неизвестные авторы требуют разобраться с руководителями хозяйств, «разделать» их на страницах газеты. Суть письма в следующем. По итогам за первый квартал деляки и скотники фермы заняли первое место в совхозе по производству и сдаче молока государству. Коллективу было вручено переходящее Красное знамя совхоза и денежная премия в сумме 50 рублей. Вот из-за этих денег разгорелся сыр-бор. Во время горжественного вручения знамени и премии присутствовали все животноводы фермы, которые с одобрением встретили предложение управляющего В. Я. Погожева приобрести на эти деньги стулья для красного уголка на летней дойке и для конторы фермы. Проголосовали. Предложение пришло по душе большинству, но... не всем. С автомобилями, которые назывались «группа животноводов», хотелось бы побеседовать особо. Вы жалуетесь на то, что премию не разделили. Работников животноводства на ферме где-то более пятидесяти человек. А если занял коллектив первое место, то значит каждый внес посильную лепту, трудился от души. Выделить кого-либо отдельно — затронуть самолюбие другого. Из этих добрых побуждений и было решено на премию купить стулья. А разве не приятно зайти в красный уголок и в свободную минуту, отдохнуть, почитать газеты, журналы, обсудить сообща текущие вопросы? Вы можете возразить, что мебель должны приобретать рабочий комитет и дирекция совхоза. Правильно. Но... вот это «но» и играет важную роль. Давайте рассмотрим другую сторону вопроса. В квартирах у нас стулья и другая мебель служит много лет. Она наша личная. Мы бережем ее. А общественное? Вспомните, пожа-

лени кормов. Так как этим открывало каналы утечки. Отчет о расходовании кормов зависит от вас. Сколько запишите, столько и будет.

Пастух второй бригады колхоза им. ХХI пятилетья В. В. Бычков писал, что он и его горячицы пасут молодняк с 5 часов утра и до 10 часов вечера. а в ночное время охраняют его. Однако бригадир В. И. Колобин не беречь. А когда на общее

РАЗГОВОР ПО ДУШАМ

пользование затрачен и твой в табеле учета рабочего времени пропадает — 7 часов. Правильно ли поступает бригадир?

Уважаемый тов. Бычков! С вами поступали совершенно верно. Дело в том, что вас трое, а пасете вы по одному, да исключить время на обед, вот и выходит, что лишнего не перерабатываете. Бригадир не прав в одном, что разрешил работать по суткам Ему следовало бы составить график и выделить подменного пастуха, чтобы вы имели возможность отдыхать через шесть дней на седьмой. Если же нет такой возможности, вы вправе потребовать от правления колхоза в конце месяца отгул.

В защиту личных интересов вступил и бригадир животноводства третьей бригады колхоза «Россия» Семен Васильевич Князев. Он пишет, что правление колхоза в зимний период вменяет ему в обязанность толкнуть фуражира, а оплачивать за это отказывается.

Давайте, Семен Васильевич, разберемся по существу. Вот вы упомянули на то, что у бригадира дойного гурта поголовье меньше, а ему не вменяют в обязанность быть фуражиром. Совершенно верно. Если говорить по совести, то у бригадира дойного гурта нагрузки гораздо больше, чем у вас. Ему нужно следить, чтобы корма вовремя были подвезены, разданы, исправно работали механизмы и сдать продукцию. Вообщем хлопот хватает с утра и до вечера. А во вверенной вам бригаде всего 1500 голов овец и несколько сот голов молодняка. Для получения ставки бригадира этой нагрузки мало. Вот из этих побуждений и было принято решение правления о совмещении должности фуражира. Так, что одно с другим не равняйте. Рабочий день у вас от этого не изменился ни на минуту.

Единственно неправильно поступило правление, что не имело право вменять вам распреде-

лять, что работа по суткам никак не влияет на продуктивность стада. С этим я не согласен. Если только находиться около стада и наблюдать — то да. А вот чтобы пасти, со знанием дела добиваться высоких привесов — задача нелегкая. Ведь все зависит от пастуха Никакого разговора не может быть о полезной пастыбе, если целый день пробыть на солнцепеке. Тут лишь бы день скорее кончился. Вам же в личных целях выгоднее пасти сутками. А каково колхозу? Поверьте, отдача была бы значительно выше, если трудиться посменно. И тогда не возникло бы недоразумений по поводу учета рабочего времени.

Сегодня мы поговорили с некоторыми читателями газеты. Поговорили по душам. О том, каким вышел разговор судите вам. С этого номера редакция вводит рубрику которая стоит над заголовком. По мере поступления писем мы будем ее вести.

Н. ЧИНЕНОВ.

◆ ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

Миссию заведующей Бековским Домом культуры, как тяжкое бремя, несла на своих плечах Любовь Рябкина. Именно несла, мучалась, не зная, когда же настанет та счастливая минута и эту обязанность можно будет «бросить» с себя.

Пусть читатель не думает, что это лирическое отступление — плод нашего вымысла. Нет. Именно так отзывалась о своей работе молодая девушка, по профессии культпросветработник, Любовь Рябкина. Что это? Неправильное понимание своих функций, или усталость, страх от неумения найти общий язык с молодежью, людьми, с теми, кто приходит в ДК только ради пьянок, драк, недостойных поступков? Трудность началась с первого дня, с того самого дня, когда будучи еще художественным руководителем, Любка не имела точной цели, не представляла ясной и полной картины своей работы. Не было у нее молодого, задорного огонька энтузиазма, умения увлечь за собой молодежь. Не было большого желания, чтобы в Доме культуры зазвучали телеутские песни, чтобы слышались взрывные, проникновенные голоса самоцветных артистов. А может все это было у девушки, может она мечтала о большом и нужном, но первые же пьянки и драки сломали ее веру, испугали, поставили труд-

КТО БЫЛ РЯДОМ?

ный вопрос: «А справишься ли рошай, замечательной молоты с этим?» Кто был рядом в дежуре, что вот раньше все были по-иному. Письмо длинное, гневное.. Письмо, написанное учительницей В. Т. Сыркашевой, письмо, характеризующее автора, как человека, «бледеющего» за судьбу людей, человека, взирающего на все происходящее с высоты птичьего полета и боящегося замарать себя в склонках, браных словах. Где вана помощь, В. Т. Сыркашева. Не проходило в спокойной обстановке ни одного вечера танцев. Драки, скорбы, постоянные препарательства с завклубом — продолжать танцы или закрывать двери.. Так началась для Любки будничная роль наблюдателя со стороны. Случалось, что пьяные хулиганы в ответ на просьбы расходиться по домам, оскорбляли ее, даже били. Теперь никто не сможет проложить мост, соединивший Любку с ними.

Первого мая Дом культуры оказался закрыт. Заведующая уехала в гости к родителям. Девятого мая крупная драка, суть которой до сих пор разбирают работники милиции. Загремело в редакцию, с целым потоком жалоб и стечаний на Рябкину, на весь свет, что, дескать, так грубо обошли с нашей хо-

ПИСЬМА В ФРАНЦИЮ

МАСТЕР ФОРМИРОВАНИЯ ПОЕЗДОВ

21 год как Петр Максимович Жеребцов работает составителем поездов в Беловском отделении дороги. Вначале он трудился на станции Артыша-II и вот уже восемь лет формирует составы на углепогрузочной станции Бачаты.

Большим уважением в своем коллективе пользуется Петр Максимович. И это по его трудовым заслугам. Он награжден Юбилейной медалью «За доблестный труд», а в этом году он удостоен знака «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Как и все труженики станции, Жеребцов активно включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана и обязательств определяющего года пятилетки. На протяжении всех месяцев этого года он систематически обеспечивает угольщикам порожняком, во время подает вагоны под логотипу и оперативно принимает их, формирует маршрутные составы.

Когда на смене составитель Жеребцов, можно быть уверенным, что маневровая работа будет на уровне, — говорят о нем машинисты маневровых тепловозов. Смена, в которой трудится составитель Петр Максимович, одна из передовых на станции, на ее счету десятки тысяч тонн угля и щебня, отправленных сверх плана.

◆ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ
БЕРЕЧЬ ПАМЯТЬ ПРОШЛОГО

С любовью и большой заботой озеленяли могилы своих родных жители Ново-Пестерево. Много людей, заслуживающих глубокогоуважения, похоронены на этом кладбище: участники Великой Отечественной войны, ударники первых пятилеток, ветераны труда, люди, которые много сделали для того, чтобы наша сегодняшняя жизнь была счастливой. Каждой весной близкие и родные приходят сюда, чтобы посадить деревья, декоративные кусты, цветы и подправить могилки. Это, как бы своего ро-

да, дань уважения и памяти к тем, кто ушел от нас.

Но все старания людей пропадают даром из-за того, что старая изгородь кладбища частично поломана, частично свалена. Животные, пасущиеся неподалеку, заходят беспрепятственно на территорию кладбища, топчут могильные холмы, съедают цветы, ломают оградки. Разве так трудно поставить новую ограду, чтобы оградить кладбище. Кто же поможет нам в этом? Н. МЫЗНИКОВА, учительница, ныне пенсионерка.

ПО СЛЕДАМ
НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

Так назывался обзор майской почты. В нем, в частности, говорилось о черствости отдельных руководителей совхоза «Родина», кото-

рые не спешат покончить с недоделками в жилом доме.

Статья «Не скучитесь на щедрость» обсуждалась на совещании при директоре совхоза. Распределены задания начальникам цехов по устранению недоделок, принимаются меры по оборудованию квартир отопительными приборами.

Заместителю директора В. В. Осорину, заведующему МТМ В. В. Михайлову, коменданту З. К. Мамееву указано на бюрократическое, черствое отношение к людям. В. РОМАНОВ, директор совхоза «Родина», Н. ЕВДОКИМОВ, секретарь парткома.

ПО СЛЕДАМ
НЕОПУБЛИКОВАННЫХ
ПИСЕМ

Н. И. Сергеева писала о том, что клуб в селе Саратовка закрыт, в нем не ведется никакой работы.

Молодежь села Ново-Худяково рассказала о недостойном поведении Н. Ф. Лесникова, заведующего клубом.

Отвечает на письма заведующий отделом культуры райисполкома Н. П. Семинин.

Клуб в селе Саратовка действительно не работает. Сейчас принимаются меры для улучшения культурного обслуживания жителей этого села с помощью передвижных автоклубов.

Заведующим Ново-Худяковским сельским клубом назначена Г. А. Кочетова, выпускница Кемеровского культпросветучилища.

Л. КОРОЛЬКОВА.

**Наши
консультации**

ПОКУПАТЕЛЬ И ЕГО ПРАВА

Телевизор, радиола, красивая мебель прочно вошли в наш быт. С расширением круга вещей для дома возникла потребность совершенствования законодательства. Почему? Наиболее связь между покупкой, например, швейной машины и нормами права? Отметим: прямая. Допустим, что принес покупатель швейную машину домой, а она не шьет. Вот тогда-то он будет вынужден обратиться к нормам права, определяющим отношения между покупателем и торговым предпринимателем.

Поможем в поиске таких правил. Документ, в котором они содержатся — «Типовые правила обмена промышленных товаров, купленных в розничной сети государственной и кооперативной торговли». Их приняли в феврале 1974 года Министерство торговли СССР и Госстандарт СССР.

Действие правил распространяется на всю территорию нашей страны. Правила прежде всего обеспечивают охрану интересов покупателей. Каким образом?

Установлено, что приобретенные в розничной торговой сети промтовары, для которых установлены гарантийные сроки, при обнаружении в них скрытых недостатков до истечения этих сроков, по требованию покупателя обмениваются на новые. Такой обмен прежде всего производят магазины по месту жительства покупателя.

Порядок обмена зависит от того, какая вещь, имеющая дефект, меняется. Так, телевизоры черно-белого изображения, радиолы, магнитофоны и другие радиотовары меняются, если предприятие-изготовитель или мастерская гарантийного ремонта в течение 10 дней после обращения покупателя не смо-

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС)

гут устраниить выявленные неисправности.

Если негодными оказались велосипед, стиральная машина,

швейная машина и другие крупногабаритные изделия, и в течение десяти дней после обращения покупателя предприятие-изготовитель или мастерская гарантийного ремонта не устраивает недостатки, то вещь также подлежит обмену. Право на замену бояна, аккордеона, фотоаппарата, электробритвы при указанных условиях возникает через семь дней. Неделя дается и на устранение недостатков, обнаруженных в отечественной мебели.

Обмен недоброкачественных товаров, для которых установлен гарантийный срок, производится магазином немедленно. Начало гарантийного срока исчисляется со дня продажи изделия. При обмене товара этот срок начинает течь заново. Время, которое предмет находился в ремонте, в гарантийный срок не включается.

В сельской местности не всегда имеются гарантийные мастерские. Поэтому типовые правила идут навстречу сельскому покупателю. По изделиям с гарантийным сроком, ремонт которых по каким-либо причинам в данной местности не производится, основанием для обмена недоброкачественных товаров является заключение бюро товаровых экспертиз. Вызов эксперта производят магазин в течение 5 дней с момента поступления заявки покупателя.

Представление покупателям широких прав по обмену промтоваров не означает, что к ним можно относиться небрежно. Если будет установлено, что вещь сломана или испорчена по вине покупателя, то обмен или гарантийный ремонт не производится.



Обнинск. Сегодня исполняется 20 лет со дня пуска первой в мире атомной электростанции мощностью 5000 киловатт.

Первая АЭС дала промышленный ток 27 июня 1954 года. На ней применен уран-графитовый реактор канального типа на тепловых нейтронах с охлаждением водой под давлением 100 атмосфер. Тепловая мощность реактора — 30 тысяч киловатт, параметры пара: давление 12 атмосфер, температура 260°. В качестве топлива использован уран-молибденовый сплав с обогащением 5 процентов. Загрузка

топлива в активной зоне составляет 500 килограммов урана.

Главная задача при проектировании первой АЭС заключалась в решении научно-технической проблемы создания надежно работающей промышленной атомной станции.

Первая атомная станция явилась также базой для подготовки кадров для атомной энергетики. На станции прошли стажировку около 300 советских и иностранных специалистов.

На снимках: общий вид первой атомной электростанции; реакторный зал Первой АЭС. Фото О. КУЗЬМИНА. (Фотохроника ТАСС).



ПАШЕТ ВИЕРАЦИЯ

В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства» появилась новичка. внешне она не отличается от обычного плуга. Но наметанный глаз механизатора сразу же видит — конструкция претерпела изменения. Вместо жесткого крепления корпусов на раме появилось шарнирно-упругое. Оно-то и превратило обычный плуг в вибрирующий. Тяговое сопротивление плуга стало плавного

ниже. Теперь давление неоднородных пластов почвы на корплюе изменяется плавно. Кроме того, вызванная вибрация разрушает связь между частицами почвы, уменьшая силу трения.

Поэтому пахать таким виброплугом, особенно сухие и плотные почвы, значительно легче.

Испытуя плуг, начинаясь с повышением скорости вспашки, эффект снижения тягового сопротивления плуга при шарнирно-упругом креплении корпусов возрастает. Использование только одного виброплуга экономит в год 135 рублей.

Авторы новой конструкции — специалисты СКБ Московского Института инженеров сельскохозяйственного производства им. В. П. Горячкина и завода «Альтайсельмаш».

Л. СКОРУПА.

ТУЧИ БЫСТРЕЕ ПРИДУТ НА ПОЛЯ

Возврат подкормить растения, дать силы молодым побегам — залог тучного урожая.

Но долго порой идут удобрения с завода на поля. Железная дорога, автомобиль, перевалочные базы, склады...

О методе быстрой доставки эффективных стимуляторов урожая рассказывает экспозиция в павильоне «Химическая промышленность».

Путь удобрений начинается с заводского склада. Емкость типового хранилища 30 тысяч тонн. А ежечасно он может выдавать до 400 тонн удобрений. Это высокая производительность достигается за счет высокой механизации труда, рационального складского оборудования, созданного во Всесоюзном объединении «Союзсельхозтехника». Здесь и погрузочная машина «Труд» производительностью 60 тонн в час, и установка тукосмесительного оборудования, и многое другое, что значительно сокращает долю ручного труда.

Емкости колхозов и совхозов, рассчитанные на хранение 3—4 видов незатаренных минеральных удобрений, изготовлены из резинокордной ткани.

Внедрение системы позволит экономить 57 копеек на каждой тонне минеральных удобрений.

Р. ГОНЧАРОВ.
ВДНХ СССР — ТАСС.

СПОРТ

Шахматы

Девятый тур главного финала уральской лиги, лидирующее положение советских гроссмейстеров на Всемирной шахматной олимпиаде. В матче с командой Румынии сборная СССР ведет — 1,5:0,5. Карпов, игравший черными, согласился на ничью с Георгием Таль победил Партиса. В двух отложенных позициях Корчной и Спасский сохранили материальный перевес и шансы на выигрыш.

В отложенном из седьмого тура трудной партии Спасский — Сринштейн (Швеция) экс-чемпион мира добился ничьей. Таким образом, в финале ни один советский участник ни разу не остановил часы в знак поражения. Счет матча команд СССР — Швеция стал 2,5:1,5. Доигрывание встреч восьмом туре принесло победу сборной СССР над командой США — 3:1.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ Вниманию покупателей!

Новосибирская база Посылторга Министерства Торговли РСФСР имеет в продаже и высыпает почтой наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя резиновую обувь:

Сапожки детские, р. с 25 по 30, цена от 4-07 до 5 р. 45 к.

Сапожки девичьи, р. с 31 по 33 — 4 р. 90 к.

Полусапожки женские, черные, на низком каблучке, р. с 34 по 36 — от 7 р. 35 к. до 8 р. 05 к.

Цены указаны без расходов по пересыпке.

Заказ оформляется на специальном бланке наложенного платежа, который имеется в каждом почтовом отделении.

Адрес базы: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.



Фотоэтюд «Родная природа» Лены Олинской.

Тираж 7569 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

НАПИ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондент-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 14040
Беловское полиграфобъединение управления издательства полиграфии и книжной торговли областного комитета.